

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**9 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1060**

**10-08-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**നെന്മാറ സീതാർകണ്ട് മിനി ഡൈവേർഷൻ പദ്ധതി**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ കെ. ബാബു (നെന്മാറ)</b></p>	<p align="center"><b>ശ്രീ റോഷി അഗസ്റ്റിൻ (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) നെന്മാറ മണ്ഡലത്തിലെ സീതാർകണ്ട് മിനി ഡൈവേർഷൻ സ്കീം തുടങ്ങുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) 10/02/2020 -ൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സീതാർകണ്ട് പദ്ധതിയുടെ മുൻകൂർ സാധ്യതാ പഠനറിപ്പോർട്ട് (Pr-feasibility report) സമർപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചതിൽ 14 അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു സംഘത്തിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ടി സംഘം വിവിധ യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും, സ്ഥല സന്ദർശനങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ മുൻകൂർ സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് ഐ.ഡി.ആർ.ബി. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (I&amp;A)യുടെ കാര്യാലയത്തിൽ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു.</p> <p>എന്നാൽ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ പദ്ധതിയുടെ പ്രായോഗികത സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ പരാമർശം ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ ആയത് വ്യക്തമാക്കി നൽകാൻ നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും തുടർനടപടികൾക്കായി മുൻപ് രൂപീകരിച്ച സംഘത്തിലെ ചില അംഗങ്ങൾ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് വിരമിക്കുകയും ചിലർ മറ്റു ജില്ലകളിലുള്ള കാര്യാലയങ്ങളിലേക്ക് സ്ഥലം മാറി പോകുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലും ടി സംഘത്തിലെ അംഗങ്ങളെ പുന:ക്രമീകരിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. DPR തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. 07/08/2023 -ലെ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെയും ബഹു. വൈദ്യതി വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ പ്രസ്തുത പഠന സമിതിയെ അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ പുനക്രമീകരിക്കുവാനും ടി സമിതി സമർപ്പിക്കുന്ന മുൻഗണനാ സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുവാനും നിർദ്ദേശിച്ചു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭൂരിഭാഗവും വനമേഖലയിൽ കൂടി ആയതിനാൽ വനം വകുപ്പിന്റെ</p>

		<p>അനുമതിയ്ക്ക് വിധേയമായി മാത്രമേ വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് (ഡി.പി.ആർ) തയ്യാറാക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ</p>
(ബി)	<p>2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ അടങ്കൽ തുകയുടെ 20% വകയിരുത്തിയ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറായിട്ടുണ്ടോ; ഇല്ലെങ്കിൽ ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) 10/02/2020 -ൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സീതാർകണ്ട് പദ്ധതിയുടെ മുൻകൂർ സാധ്യതാ പഠനറിപ്പോർട്ട് (Pr-feasibility report) സമർപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചതിൽ 14 അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു സംഘത്തിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ടി സംഘം വിവിധ യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും, സ്ഥല സന്ദർശനങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ മുൻകൂർ സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് ഐ.ഡി.ആർ.ബി. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (I&amp;A)യുടെ കാര്യാലയത്തിൽ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു.</p> <p>എന്നാൽ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ പദ്ധതിയുടെ പ്രായോഗികത സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ പരാമർശം ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ ആയത് വ്യക്തമാക്കി നൽകാൻ നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും തുടർനടപടികൾക്കായി മുൻപ് രൂപീകരിച്ച സംഘത്തിലെ ചില അംഗങ്ങൾ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് വിരമിക്കുകയും ചിലർ മറ്റു ജില്ലകളിലുള്ള കാര്യാലയങ്ങളിലേക്ക് സ്ഥലം മാറി പോകുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലും ടി സംഘത്തിലെ അംഗങ്ങളെ പുന:ക്രമീകരിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. DPR തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. 07/08/2023 -ലെ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെയും ബഹു. വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ പ്രസ്തുത പഠന സമിതിയെ അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ പുനക്രമീകരിക്കുവാനും ടി സമിതി സമർപ്പിക്കുന്ന മുൻഗണനാ സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുവാനും നിർദ്ദേശിച്ചു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭൂരിഭാഗവും വനമേഖലയിൽ കൂടി ആയതിനാൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയ്ക്ക് വിധേയമായി മാത്രമേ വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് (ഡി.പി.ആർ) തയ്യാറാക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത പദ്ധതി എന്ന് തുടങ്ങാൻ കഴിയുമെന്ന് വിശദമാക്കുമോ?</p>	<p>(സി) 10/02/2020 -ൽ ജലവിഭവ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ സീതാർകണ്ട് പദ്ധതിയുടെ മുൻകൂർ സാധ്യതാ പഠനറിപ്പോർട്ട് (Pr-feasibility report) സമർപ്പിക്കുവാൻ സർക്കാർ നിർദ്ദേശിച്ചതിൽ 14 അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെട്ട ഒരു സംഘത്തിനെ</p>

ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ടി സംഘം വിവിധ യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും, സ്ഥല സന്ദർശനങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ മുൻകൂർ സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് ഐ.ഡി.ആർ.ബി. ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടെ കാര്യാലയത്തിൽ നിന്നും ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ (I&A)യുടെ കാര്യാലയത്തിൽ ലഭ്യമാക്കിയിരുന്നു.

എന്നാൽ പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ പദ്ധതിയുടെ പ്രായോഗികത സംബന്ധിച്ച വ്യക്തമായ പരാമർശം ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ ആയത് വ്യക്തമാക്കി നൽകാൻ നിർദ്ദേശിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും തുടർനടപടികൾക്കായി മുൻപ് രൂപീകരിച്ച സംഘത്തിലെ ചില അംഗങ്ങൾ സർവ്വീസിൽ നിന്ന് വിരമിക്കുകയും ചിലർ മറ്റു ജില്ലകളിലുള്ള കാര്യാലയങ്ങളിലേക്ക് സ്ഥലം മാറി പോകുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിലും ടി സംഘത്തിലെ അംഗങ്ങളെ പുന:ക്രമീകരിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ട്. DPR തയ്യാറാക്കിയിട്ടില്ല. 07/08/2023 -ലെ ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെയും ബഹു. വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ പ്രസ്തുത പഠന സമിതിയെ അനുയോജ്യമായ രീതിയിൽ പുനക്രമീകരിക്കുവാനും ടി സമിതി സമർപ്പിക്കുന്ന മുൻഗണനാ സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുവാനും നിർദ്ദേശിച്ചു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഭൂരിഭാഗവും വനമേഖലയിൽ കൂടി ആയതിനാൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയ്ക്ക് വിധേയമായി മാത്രമേ വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് (ഡി.പി.ആർ) തയ്യാറാക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ